

Septiembre
28
VIERNES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

ALREDEDOR DEL CENTENARIO

Suárez y su tiempo

Voy a anticiparme á posibles prevenções. Yo no soy jesuita ni soy dominico, ni siquiera he merecido ser sacerdote ni religioso.

Todo lo cristiano y español es para mí objeto de especialísimo culto, é hijas son igualmente de la Iglesia y de España la Compañía de Jesús y la Orden de Predicadores.

Dicir que me he amantado á los pechos de nuestra gloriosa generación de grandes teólogos, es decir que soy igualmente discípulo cariñoso y respetuoso de Suárez, Vázquez, Toledo, Maldonado, Rivera, Valencia, Lugo, (el príncipe de los moralistas, superior a San Alfonso)..., y de Vitoria, Soto, Melchor Cano, Medina, Bánz... Si exteriormente de algún apasionamiento soy sospechoso en favor de la Compañía de Jesús, de cuya vida de piedad cristiana, eternamente caldeada, eternamente fresca y nueva, felizmente participo.

Andaban en España caídos los estudios teológicos.

A pesar de Torquemada, el austero y fecundo cardenal, nuestra más vigorosa mentalidad del siglo XV; del Obispo guerrero, López Barrientos, escritor atrevido; del zamorano Fray Diego de Deza, elevado á los 37 años á la cátedra de Prima de Teología en la Universidad de Salamanca, conocido por el *Hispalense*, por haber publicado sus comentarios á las *Sentencias*, siendo Arzobispo de Sevilla; de Matías Paz, que motivó el famoso opúsculo de Cayetano sobre admisión de los hijos de judíos en religión; del sacerdote Diego Astudillo; de Alvaro Osorio, de Juan de Santo Domingo y de Pedro de León, sucesivamente catedráticos de Prima de la Universidad de Salamanca; á pesar de éstos y de otros teólogos insignes, la ciencia divina iba en España muy á la zaga de la escuela francesa, encarnada en la Universidad de París, y de la escuela italiana, á la que tanto lustre daba á la sazón el sacerdote Cayetano.

Más, desde 1530 operóse en pocos años en España una renovación tan vasta, tan honda, tan colosal en la ciencia teológica y, mediante ella, en todas las ramas del universal saber y en todas las manifestaciones de la vida, que ejerció universalmente en la Edad Media un influjo más diatado, racional y duradero que lo habían ejercido en la Edad Media la escuela de Santo Tomás de Aquino y la Universidad de París» (P. EHRELE: *Der Katholik*: Los manuscritos del Vaticano de los teólogos de Salamanca en el siglo XVI. Años 1884 y 1885).

Salamanca arrebató á París la hegemonía mundial, que ejerció con mayor eficacia; Salamanca se convirtió en semillero inagotable de hombres cumbres, que poder repartir con exceso á las naciones todas de la tierra y hacerlas inmortales.

Ni Vidal ni Nicolás Antonio ni el eruditísimo Hurter con sus catálogos de más de seiscientos escritores españoles ilustres y geniales que habitaron en Salamanca sabiduría, independencia y fortaleza, han hecho más que levantar la punta del velo del santuario que encierra el tesoro de nuestras grandes, tesoro que no ha igualado, ni con mucho, país alguno.

El amor á la ciencia llegó á ser una pasión, un frenesi, y Salamanca dió en tropel durante una larga centuria filósofos, teólogos, canonistas, civilistas, legisladores, colonizadores, apóstoles, naturalistas, hombres de Gobierno y de acción. Aquella época española figura en la Historia Universal como el sol, espléndido, vital, indispensable, figura en el firmamento, fecundando las energías de la tierra. Es época ésta inconfundible, con carácter peculiarísimo, que hemos desconocido los españoles y nos han venido á mostrar los extranjeros.

JAI.ME TORRUBIANO RIPOLL

Crónicas de la guerra

Esquema de la situación

Es conveniente de vez en vez asomarse á la prensa extranjera y ver lo que dice respecto á la marcha y desarrollo de las operaciones bélicas en los diversos teatros de operaciones y es más conveniente todavía elegir para este somero ex-

amen un criterio neutral y desapasionado. Ha aquí un fruto resumen de una excursión por la crítica inglesa: La ofensiva del Somme, aquella ofensiva que amenazó resultar acerbar para siempre con el poderío militar de Alemania, terminó sin cumplir sus promesas y sin realizar su cometido, y eso se llama por estas tierras meridionales fracciar en absoluto. En líneas generales sus resultados de hoguero fueron mucho más escasos, a pesar de la tan cacareada preparación marcial, que en el pasado año 1916, cuando esta misma ofensiva estrechó la defensa en los antiguos frentes.

Creyeron equivocadamente ingleses y franceses que la ofensiva de 1917 llevaría á un resultado inmediato que debía consistir en el aniquilamiento de la Cuádruple Alianza, al parecer limitada á la acción defensiva, en líneas poco nutritivas, y se pensó que á la par que esta presión energética y firme en tierras occidentales entre el Añore y el Somme, realizarían los ejércitos aliados de la Múltiple Entente otras presiones también energéticas y resueltas en el Isonzo y en el Zlota Lypa y en el Bistriz.

Pero ocurrió lo inesperado al llegar la primavera, porque el repliegue estratégico de Hindenburg en Occidente, dio la solución del problema favorablemente á los planes aliados y creó al atacante nuevas e imprevistas dificultades con el paso de la defensa rígida á la móvil y del sistema de líneas al de zonas.

Los ingleses volvieron á creer en su seguro triunfo cuando lograron la ocupación del macizo de Vimy, pero de nuevo se equivocaron y esta vez hay que achaear la equivocación á la falta de capacidad operativa de las tropas británicas, que no les permitió sacar el debido provecho de la ventaja alcanzada.

Por estas mismas razones tuvieron luego que conformarse con un pequeño éxito local al llevar á cabo el forzamiento de rectificación en el arco de Wytschaete. A la vez que la batalla del Somme ha tenido que suceder, buscando otra zona de acción, la de Flandes; han aumentado los medios técnicos, pero las probabilidades de éxito se han reducido.

Cadorna ha fracasado también en todas sus reiteradas intentonas para apoderarse del macizo de San Gabriel y del Hermida, y hay quien sospecha que muy pronto se reunificará de nuevo la ofensiva italiana, con el importante refuerzo de baterías inglesas de grueso calibre, pero es inútil y contraproducente esta vana acción de martilleo, que es únicamente margen de innumerables bajas.

Sarrail nada ha hecho en su salvo, porque nada puede hacer, y nada hará en efecto y en tierras de Rusia ha de hacer más que la estrategia, la política que envenenada por bastardas ambiciones e insanos apetitos, aniquila fuerzas materiales y morales del sufrido pueblo ruso y prepara inconsistente para la derrota ejércitos que fueron asombroso de disciplina en los más difíciles momentos de la ruda pelea.

CAPITÁN....

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.

El momento político

El texto de la «nota»

En nuestra conferencia telefónica de ayer tarde anticipamos un extracto de la «nota» facilitada por el presidente del Consejo á los periodistas.

El texto íntegro de la «nota» es como sigue:

«Está plenamente justificado el disgusto que ha producido en el Ejército los insidiosos rumores que le atribuyen la responsabilidad de que sea la jurisdicción militar la que entienda en los procesos iniciados por los sucesos del mes de Agosto, y la supuesta interés en el mantenimiento del estado de guerra y de la suspensión de las garantías constitucionales.

El capitán general de Cataluña, pensado, por lo que ha oido á los jefes de las Juntas de Defensa de las distintas Armas y Cuerpos, y por propia observación, de que tales rumores son totalmente infundados, porque el Ejército, ahora como siempre, sólo anhela el cumplimiento de las leyes, nos ha hecho presente al señor ministro de la Guerra y a mí que están completamente equivocados los que proponen insidiosamente conceptos que tienden á divorciar del Ejército la opinión; que las Juntas de Defensa sólo actúan en el campo que es su señorial dentro de sus respectivos reglamentos, conocedores de que no es su misión intervenir en asuntos cuya resolución corresponde á otros organismos.

los del Estado, y que tanto las Juntas como el señor general Marina desearian que esas manifestaciones pudieran tener publicidad.

Las expresadas manifestaciones del ilustre capitán general de Cataluña seguirán seguramente asogidas por la opinión pública con la misma satisfacción que nos causaron al señor ministro de la Guerra y á mí; pues aunque sean totalmente innecesarias, porque todo el país sabe que la suspensión de garantías, la declaración del estado de guerra y el mantenimiento de esas medidas, ó su modificación, cuando el caso llegue, son y serán actos de la libre iniciativa del Gobierno, y nadie ignora tampoco que la cuestión de competencia de unos ó otros Tribunales son los Tribunales mismos los encargados de declararla, sin que en ello pueda nadie ignorarse, no dejando de ser conveniente que se desmientan de una manera solemne rumores calumniosos que tienden evidentemente á crear antagonismos, tan peligrosos como injustos, entre el Ejército y el público.

Por fortuna, el país, que conoce las virtudes militares de nuestro Ejército, sabe bien á qué atenerse respecto á tales patrañas, que no han de modificar en lo más mínimo los sentimientos de entusiasmo y cariño de que la Nación entera ha dado recientes y ostensibles muestras á las fuerzas del Ejército y de la Armada.»

EL PUEBLO MANCHEGO se vendrá en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

DESDE MADRID

Conversaciones

—Cuánto tiempo sin tener el gusto de verte!

—Es verdad: el transcurrido desde que empezaron las consabidas «imperiosas vacaciones». ¡Tendrá usted muchas cosas que contarme!

—Y cuál de ellas sería nueva para usted?

—No sé otras que las que han dejado decir á los periódicos!

—No es mucho, para usted, que es de los que cortan un cabello en el aire, habrá sacado por el hilo el ovillo.

—Sí, comprendo que la situación no tiene nada de agradable.

—¡No sea usted «malicioso»!

—No es eso. Es que yo no creo en la inminencia de ciertos sucesos políticos.

—A qué llamo usted inminencia?

—A lo que puede suceder en un periodo de cuarenta y ocho horas.

—Y si nos refiriéramos á lo que puede ocurrir dentro de quince días.

—Ese es otro cantar.

—Luego usted cree...

—No; diga usted «luego usted teme».

Así será exacto.

—Y teme usted?

—No siempre vamos á vivir en la calma que impone el estado de guerra y sin garantías constitucionales. No siempre ha de estar la tribuna desierta y la prensa reprimida. Algun día volveremos á la publicación, deben perjudicar al servicio plenitud constitucional y entonces...

—¿La crisis?

—No se precipite. Entonces veremos si el aparato ortopédico ha dado ó no resultado; si las facturas están reducidas, si todo se mantiene por la propia virtualidad de la ley que impera en los períodos normales en su punto, ó sí, opuestamente, en faltando el aparato ortopédico, se va cada cosa por su lado. Si es lo primero, ¿quién puede dudar del triunfo ó si quiera del éxito del Gobierno de Dato? Si sale de la curva sin descarrilar y entra en camino recto, ¿quién osará disputarle el poder? Hará las elecciones y lo que quiera.

Ahora, si sucede lo contrario...

—Maura?

—Eso creen y aseguran muchos. Yo no me siento hoy en vena de profeta.

Pero digo que deben gobernar los que, sin faltarse á sí mismo, sin faltar á su significación están demostrando que tienen noción clara de lo que es el Gobierno.

Piense usted en quiénes son los que han

hecho triunfar el orden y la autoridad y la paz. Para mí que los que hacen que la bandera resulte victoriosa, tienen derecho á ser los abanderados.

Por la copia,
MIGUEL PEÑAFIOR.

Grueros de EL PUEBLO MANCHEGO

¡Viva la Reina!

El viejo marqués de Castel-Chambord acababa de poner todo en orden en su pequeño piso bajo de la calle de Veneuil, su «eventorillo de subteniente», como se complacía en llamar á su modesto apartamento, pero conservando aún algunos vestigios de antiguo esplendor. Un hermoso retrato de Carlos X, con quien el marqués había sido page, con una miniatura de la Reina María Antonieta, coronada, con una guirnalda de flores en las manos, una hermosa cama de madera esculpida y dorada, cubierta con una magnífica franja de crochet de Venecia, representando un semillero de flores, color de rosa pálido; una antigua cómoda media luna con arañas foliáceas, sobrepujada de un espejo estilo Luis XVI; una butaca y una hermosa poltrona bordada de buquet, destacada sobre un fondo crema, todos estos últimos objetos, salvados del naufragio de una fortuna desaparecida, probablemente que el marqués había sido un hombre de gusto.

Recién afeitado, con una cabellera blanca que parecía estar empolvada, pasaba cuidadosamente un plumero sobre sus muebles, cantando con una voz un poco cascada:

Si el Rey me hubiese dado

Si gran villa de París...

cuando en este momento llamaron á la puerta.

Inmediatamente el marqués escondió el plumero, se quitó los viejos guantes que preservaban sus manos blancas y delicadas de toda mancha, mientras se ejercitaba en sus quehaceres, y levantando la cabeza, extendiendo las piernas, gritó:

«¡entrad!» con el tono altanero de un gran señor que se digna conceder una audiencia á alguien que la solicita.

Vió entrar una lavandera afable, con sus cabellos rubios de «clowness» rizados bajo la gorra encapuchada, su nariz aristocráticamente aguileña y sus ojos risueños. Tenía en la mano una gran cesta de mimbre que puso sobre la cómoda.

¡Ah! es usted pequeña Ginet, dijo el marqués. Me trae usted mi ropa blanca hija mía. Está bien, pero por qué me habla así.

—No; diga usted «luego usted teme». Trasado veinticuatro horas, pero no es mia la culpa. Han pasado desde que os ví bastantes acontecimientos. Fué ayer la Mi-Careme, si en la noche...

—Y qué me importa á mí vuestras orgías populacheras de borrachos y de la vanguardia! ¡Y en qué, vuestras fiestas retrasadas!

—Sí; echó á reír francamente enseñando sus dientecillos de perro nuevo, pues á manera de excusa dijo:

—Es verdad, señor marqués, me he retrasado veinticuatro horas, pero no es mia la culpa. Han pasado desde que os ví bastantes acontecimientos. Fué ayer la Mi-Careme, si en la noche...

—Sí; echó á reír francamente enseñando sus dientecillos de perro nuevo, pues á manera de excusa dijo:

—Es verdad, señor marqués, soy yo la que se ha ido nombrada la reina del lavadero Popincourt.

—¡La reina! ¡Hay una reina en Popincourt!

Perfectamente, y eso estará de seguro entre los más hermosos días de mi vida. Los patronos son los que me lo comunicaron hace ocho días, me dijeron que había sido arrasado por el torbellino desencadenado por la revolución triunfante.

Pero sin embargo, en medio de ese desarrollo general, una religión ha quedado en pie: la de la juventud, la de la felicidad. Es un cetro que envió favoritamente á otro de más importancia, que es también legítimo puesto; que es de orden divino, y vuestra corona ha recibido como en otros tiempos la consagración popular, ya que el pueblo de París os ha llevado sobre sus pabellones.

Y mientras la pequeña Ginet escuchaba con la boca abierta este hermoso discurso, del cual á decir verdad, no comprendía gran cosa, el marqués quitó el mismo la ropa de la cesta, cosa que otras veces no habría jamás consentido hacer,

después ofreciendo su mano á la lavandera como para un minué, la condujo con

ceremonia hasta la puerta del *ventorillo*, y allí besó galantemente la mano de la linda joven, y arrojando con toda la fuerza de sus viejos pulmones este grito que resonó extrañamente bajo la gran bóveda:

¡Viva la reina!

RICHARD O'MONROY
(Traducción de *Tarsife*.)

LA CANCIÓN DEL SOLDADO

Con mucho gusto insertamos la letra de *La canción del soldado*, de la que es autor D. Sinesio Delgado.

Soldado soy de España
y estoy en el cuartel
contento y orgulloso
de haber entrado en él.
Es hora singular
ser militar.

Al toque de silencio
que suena en el cuartel,
la madre del soldado
rezando está por él.

Al toque de Diana,
alegre y español,
despierta, compañero,
que va á salir el sol.

Madre de mi corazón,
no te dé pesar por mí,
que sirviendo á la Bandera
es como te sirvo á tí.

Al jurarla la besé,
y fué el beso una oración.
Madre mía, ¡madre mía!
el que te daría

con el corazón.
Un beso que al hogar
envía la Bandera
al ondear.

El resuello de mi tierra,
en la paz, como en la guerra,
conmigo va.

¡Alerta, está!

¡Madrid mío! ¡Patria mía!
Cuando salgo á la campaña
tu recuerdo me acompaña
entre el ruido del cañón,
y gritando: ¡Viva España!,
se me ensancha el corazón.

Y gritando: ¡Viva España!,
se me ensancha el corazón.
En el valor,
al pelear,
está el honor
del militar.

El recuerdo de mi tierra,
en la paz como en la guerra,
conmigo va.

¡Alerta, está!

¡Madre mío! ¡Patria mía!
Cuando salgo á la campaña
tu recuerdo me acompaña
entre el ruido del cañón,
y gritando: ¡Viva España!,
se me ensancha el corazón.

INFANTES

Fallecimiento

Después de muchos años de enfermedad soñollada con gran resignación, falleció el 24 del actual en esta población el Sr. D. Antonio Mayorga García, cumplido caballero, padre ejemplar y modelo de esposos, que disfrutó su retiro como oficial de la Guardia civil.

El sepelio verificado ayer, fué una verdadera manifestación de duelo, cual correspondía á las muchas simpatías del fallecido. El cadáver fué llevado por seis guardias civiles, de uniforme, y de las cintas cogían los Sres. Contreras y Fernández, comandantes y capitán del Ejército, el oficial de la Guardia civil de esta línea y los Sres. Navarro y Fernández de Sevilla, concejales, y el Sr. García Comendador, oficial retirado del Ejército.

Descanse en paz tan bondadoso señor y reciba su apenada familia el testimonio de nuestra dolidencia.

Visjero

Días pasados tuvimos el gusto de saludar á D. Ezequiel Sánchez Alcántara, primer teniente del regimiento infantería de Galicia, núm. 19, llegado á esta con objeto de visitar á su hermano don Orosio, economista de esta parroquia.

EL CORRESPONSAL

El testamento de la condesa de Bornos

Entre los profesionales de la abogacía y los aficionados á las cuestiones jurídicas se decía ayer que la Sala de lo Civil del Tribunal Supremo ha desestimado el recurso de quejía interpuesto contra la sentencia recaída en el pleito á que dió lugar el testamento de la condesa de Bornos.

Añan quienes esto comentan que la sentencia contiene algunas advertencias para las Salas que intervienen en el famoso pleito.

* *

La Sala primera del Tribunal Supremo acaba de desestimar los recursos de

queja interpusos por el Sr. La Cierva contra los autos pronunciados por la Sala de lo Civil de la Audiencia territorial, que denegaron los recursos de querubamiento de forma y de fondo, deducidos contra providencia que era definitiva en el pleito seguido con motivo del último testamento otorgado por la condesa de Bornos.

Sólo queda pendiente de resolución un recurso por infracción de ley contra la sentencia definitiva pronunciada por la referida Sala de la Audiencia territorial, que declaró válido dicho testamento y la institución de heredero que contiene.

TEATRO-CIRCO

Por lo interesante y atractivo que era el programa, se vió el teatro muy corrido.

Los episodios 5 y 6 de «Los Misterios de Nueva-York», gustaron mucho. Apenas empezó á proyectarse el 7 episodio se inutilizó el aparato, no pudieron proyectarse el resto del programa.

Mañana sábado se exhibirán los episodios 8, 9 y 10 y el resto del programa de la función de anoche.

La artista «Gesée», escuchó grandes aplausos del público, teniendo que salir á saludar repetidas veces.

Es una esperanza para el arte y disfruta avenida Carmen Flores.

Mañana sábado se presentará por segunda vez al público.

Membrilla

Las fiestas del Rosario

Con más solemnidad que en años anteriores se celebrarán los festejos que en honor de Nuestra Patrona la Virgen del Rosario dedica este venerable á su patrona.

La función religiosa se celebrará con orquesta y estará á cargo de nuestro ilustrado párroco D. Heriberto Villanueva, asistido de nuestro querido amigo y paisano D. Angel González, y del párroco de Cúzco D. Felipe Campos.

El panegírico á nuestra Santísima Virgen lo pronunciará D. Miguel Ruiz, tan buen orador sagrado como brillante periodista.

A la procesión asistirá la banda.

El gerente de la casa YO de Madrid D. José Miguel González, hijo de este pueblo, regala á la Virgen una artística ampliación fotográfica que será rifada entre los fieles y con este producto se adquirirán unas andas.

EL CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

Los que viajan

—Para Almería han salido, D. Luis Ochoa, toro y familia.

—Ha llegado de Almagro, D. Luis Reimón.

—Se encuentra en ésta D. Fernando de Merlo, abogado de Barcelona.

—Regresaron de Calzada, nuestro compañero D. Miguel Ruiz y hermanos, Teresa y Pablo.

—De la Corte ha llegado D. José de la Cruz y señora.

—Salió para Valdepeñas D. Isaac López 6 hija.

—Llegaron de Madrid D. José Márquez acompañado de su señora, y D. José García.

—De Manzanares D. Mateo Gutiérrez.

—Han marchado: para Alcázar, D. Jesús Vaquero; para Manzanares, D. Antonio Benito y para Málaga, D. Simón García.

Reunión

Ayer tarde hubo música en casa del teniente coronel de la guardia civil Sr. Loeches.

Distinguidas señoritas de la localidad pasaron unas horas amabilísimas con la general Matilde Loeches.

SUCESOS

Dependiente infiel

El vecino de Valdepeñas D. Ignacio Nieva, se presentó al capitán de la Guardia civil denunciándole que el día 30 de Agosto pasado, le sustrajeron de la caja de caudales, una cantidad que no podía precisar.

El golpe se repitió el día 19, llevándose el habilidoso ladrón 800 pesetas.

Haciendo pesquisas, la benemérita devuélvole uno de los dependientes llamado Juan Almodóvar, el que hábilmente interrogado, acabó por declararse autor de los dos robos.

Ingresó en la cárcel.

Incendio

En la casa núm. 44 de la calle de Triana, en Almodóvar, se declaró un incendio debido á la imprudencia de un niño. Habita dicha casa José María Ruiz Sánchez y un hijo de éste, de 10 años de edad; penetró con un candil encendido en una habitación donde guardaban heno.

El fuego tomó grandes proporciones, siendo sofocado por las autoridades y vecinos.

No ocurrieron desgracias personales,

Las pérdidas se calculan en 6.300 pesetas.

Tanto el edificio como los cereales y enseres, estaban asegurados.

Noticias generales

De Correos

A propuesta del ministerio de la Guerra se han hecho los nombramientos siguientes:

Cartero en propiedad de Rota con el haber anual de 365 pesetas y la obligación de entregar y recoger en San Pablo (Toledo) á D. Manuel Vega López.

—Segundo peón de Hornero de los Montes á Rota con 500 pesetas anuales de haber, á D. Cesario San Vallejo, desplazándose cesante á D. Pedro Calderón López que lo desempeñaba anteriormente.

—Peón de Naval de Estona á Navalhermosa (Toledo) con el haber de 750 pesetas á D. Fernando de la Fuente.

Presupuesto carcelario

Las cuotas que corresponden satisfactoriamente á los pueblos del partido judicial para las obligaciones carcelarias en el año 1918 son:

Ciudad Real, 5.956 25.

Torralba de Calatrava, 2.435 98.

Carrión de Calatrava, 2.592 46.

Miguelturra, 2.083 06.

Ballesteros, 447 71.

Poblete, 308 05.

La Cañada, 181 34.

Villar del Pozo, 155 85.

Telegrama oficial

El ministro de la Gobernación ha notificado al gobernador civil lo siguiente:

«El Ministerio de Estado participa que, según le comunica el embajador de los Estados Unidos, en virtud de instrucciones de su Gobierno, de aquí en adelante todos los marineros de los buques destinados á los Estados Unidos han de llevar necesariamente pasaporte ó documentos justificativos de su personalidad y nacionidad, en la inteligencia de que los que no estuvieren provistos de los documentos justificativos de su personalidad y nacionidad expresados, serán detenidos á su llegada á dicha nación.»

Vacante

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de Alamillo, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

EL CORRESPONSAL

De la guerra

Madrid 28 8:50 m.

Parte austrohúngaro

Frente oriental

Cerca del Sereth las tropas alemanas hicieron la operación efectuada hasta las líneas de la retaguardia enemiga. Se apoderaron de más de 150 prisioneros y de varias ametadoras.

Frente italiano

En el monte de San Gabriel y cerca del cual, rechazamos patrullas enemigas, en el sector de Tebales y al oeste de Tolmein nuestras tropas hicieron prisioneros.

La actividad aérea fué intensa en el Isonzo y luego entre el Etsch y el valle del Sugana.

Frente sudeste

La actividad de la artillería ha sido limitada.

La «Zuercher Post» escribe:

«La última ofensiva inglesa se mantuvo hasta ahora dentro de los antiguos límites, esta vez ha conseguido al parecer la defensa contener el asalto ya en las primeras posiciones y donde el ataque ganó algún terreno más como por ejemplo el este de Langemark, un contraataque bien dirigido volvió á rechazarle hasta el campo avanzado.

De todos modos las posiciones de las alturas han quedado intactas en manos de los alemanes y apenas compresa comentar con detalles las insignificantes variaciones habidas en el frente.

Nuevos éxitos submarinos en el canal de la Mancha y océano atlántico. Dos vapores, cuatro veleros y un pesquero, entre ellos un vapor muy grande armado y escoltado por destructores, así como el vapor francés «Alesia» (5.144) y los veleros ingleses «Theodore» y «Erancis».

BERLÍN (oficial).—Una escuadra de dirigibles alemanes ha bombardeado con éxito plazas fortificadas.

El crédito ruso y los defensores rusos de la cultura.

Dice «Le Temps»: En el Extranjero, los poseedores de dinero ruso, queriendo deshacerse de él, no han encontrado compradores más que unos precios inverosímiles, porque la esperanza vuelve á la par del oro, disminuye cada día más en vista de las circunstancias. Esto significa que Rusia, entregada á la intervención política de una muchedumbre ignorante y mística, no podría formar la opinión del mundo, y si la situación no se modificase muy pronto, más que una gran masa sin consistencia.

El Alfonso XII

La sala primera del Tribunal Supremo acaba de desestimar los recursos de

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el término de treinta días, en la secretaría de aquél Ayuntamiento.

La banda municipal

Ayer, mañana, marchó la banda municipal para amenizar las fiestas del Santísimo Cristo de Urda.

Observatorio

Los meteorológicos del día de ayer recogidos en el observatorio del Instituto son los siguientes:

Temperatura máxima á la sombra, 27.7.

Id. mínima á la id. 12.2.

Evaporación, 64.

Dirección del viento, E.

Fuerza, débil.

Recorrido en kilómetros, 134.4.

Cielo despejado.

San Miguel

